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Persoonlijkeassistentiebudget (PAB)  -  Herinvestering na doorstroming naar 
persoonsvolgend budget (PVB)

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 206 van 9 januari 2020 leer ik dat in 
principe de vrijgekomen middelen door uitstroom uit PAB (persoonlijkeassistentiebudget) 
steeds werden ingezet voor het toekennen van nieuwe PAB’s. Er was blijkbaar één 
uitzondering, met name voor de PAB-middelen van 220 personen “die op 1 januari 2017 
betrokken waren in de transitie naar een persoonsvolgend budget. Deze personen kregen 
net als alle meerderjarigen een persoonsvolgend budget naadloos aansluitend op hun 
PAB.” Dit betekent dat eigenlijk op dit ogenblik er 220 meer PAB’s hadden kunnen zijn 
toegekend aan minderjarigen.

Dat betekent ook dat het budget voor deze 220 personen is overgedragen van het 
budget minderjarigen naar het budget van meerderjarigen.

Over hoeveel middelen gaat het precies die er met de uitstroom van de 220 PAB’s zijn 
overgezet naar de PVF (persoonsvolgende financiering)? Graag de exacte cijfers.



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 391 van 10 maart 2020
van MAURITS VANDE REYDE

De 220 jongvolwassenen (18 – 21 jaar), die op 1 januari 2017 betrokken waren in de 
transitie van een persoonlijke assistentiebudget (PAB) naar een persoonsvolgend budget 
(PVB) vertegenwoordigden een totaal budget van € 8.452.879. 

Ter verduidelijking het volgende: het totale budget dat in 2016 bestemd was voor PAB 
(minderjarigen en meerderjarigen) werd begin 2017 opgesplitst in een budget voor 
meerderjarigen en een budget voor minderjarigen. Het budget voor meerderjarigen werd 
opgenomen in de begroting van het VAPH als “PVB cash”. Hiermee kregen alle PAB-
budgethouders vanaf de leeftijd van 18 jaar een PVB op 1 januari 2017, naadloos 
aansluitend op hun PAB. Het budget voor minderjarigen bleef op de begroting als budget 
voor PAB en daarmee werd het PAB van alle budgethouders jonger dan 18 jaar 
gecontinueerd. Er is dus geen sprake geweest van een overdracht van middelen van 
minderjarigen naar meerderjarigen. 

PAB budgethouders die na 1 januari 2017 meerderjarig geworden zijn, kunnen naadloos 
aansluitend op hun PAB een PVB ter beschikking gesteld krijgen tussen hun 18de en hun 
22ste verjaardag. Op deze manier hebben zij voldoende tijd om de toeleidingsprocedure 
PVB te doorlopen. De middelen die vrijkomen binnen het budget PAB worden ingezet om 
nieuwe PAB’s toe te kennen. 


